

海南旅拍打卡地从滨海扩展到个性景点、网红民宿

把一切美好 入框！

■ 本报记者 赵优

碧海蓝天下，身着洁白婚纱的新娘笑容甜美，在海誓山盟中留下幸福一刻；椰林泳池边，年轻人在镜头前摆出pose（姿势），准备用度假风大片刷屏朋友圈……随着海南旅游市场的火热，旅拍也成为旅游消费的又一新热点。在新的消费需求下，海南旅拍产品愈加丰富，个性景点、网红民宿成为游客热衷的旅拍打卡地。

新需求推动旅拍季启动
全方位打造“旅拍之城”

随着消费升级，旅拍已经成为旅行尤其是结婚旅行不可或缺的一部分。众所周知，海南以其温暖宜人的气候、清澈干净的海水和洁白柔软的沙滩著称，是深受国内外游客青睐的旅游目的地。

日前，“爱 in 海南，美好成团”海南旅拍季正式启动。活动期间，我省将充分借助美团平台的酒店、婚庆、门票等多个品类优势，与三亚蜈支洲岛旅游区、呀诺达雨林文化旅游区、海南槟榔谷黎苗文化旅游区、三亚大小洞天旅游区、海南天涯海角旅游区、海南呆呆岛等我省热门景区共同打造海南六大爱情新地标，与本地摄影机构推出满足不同场景需求且独具海南风情的“旅拍套餐”，并在线上向消费者发放百万红包优惠券福利，联动线上线下，全方位打造海南“旅拍之城”。

美团点评文旅产业促进和交流合作中心总经理路梦西表示，海南是深受国内外游客青睐的旅游目的地，也是众多新人钟爱的婚礼举办地和婚纱拍摄地。此次的海南旅拍季正是美团整合自身在酒店、景区、婚庆等多个生活文旅服务场景中的技术资源优势而打造的新消费场景，将为海南旅游带来新亮点、新需求。

据美团点评结婚数据显示，以海南三亚为代表的旅拍目的地依旧是消费者选择旅拍的主流目的地。以广州、深圳、海口、重庆、成都、贵阳为代表的海南省周边城市以及北京、天津、长春、哈尔滨等部分北方城市是海南三亚旅拍的主力客户群。

美团点评结婚业务相关负责人则表示，未来旅拍会有更多元化的增长引擎，不局限于结婚场景的旅拍，将会出现亲子旅拍、家庭旅拍等更多旅拍场景。

创造个性化新拍摄场景
各大景区助燃旅拍新需求

南海福门、海边天梯、无边泳池、天空之境、复古小巴士……在三亚大小洞天旅游区，今年新推出的旅拍场景吸引不少新人及游客前来拍照打卡，甚至自觉排队，只为拍到自己喜欢的场景。

“大小洞天虽然一直是婚纱机构和新人喜爱的旅拍基地，但游客们已不满足于简单的热带滨海自然风情，更加追求个性化、多元化的拍摄场景。为此，我们在疫情闭园期间，结合国内外网红打卡点及本地元素，打造出多样丰富的场景，一经推出就受到游客青睐，目前每天约接待50对婚纱新人和多组旅拍客户。”大小洞天旅游区工作人员李虎虎告诉记者，此前，在微博、小红书、抖音等各大平台，有关大小洞天的内容也大都是自然风景类，更新较慢；如今，大小洞天的内容多了起来，许多游客、达人、摄影师纷纷在平台上晒出景区各打卡点的精美图文和视频，吸引不少点赞。

蜈支洲岛旅游区也不仅满足于大海、椰林、沙滩等纯天然拍摄元素和情人桥、情人岛、观海长廊等热门景点以及LOVE、KISS木制造型、网红秋千、玻璃屋等打卡点组成的旅拍场景内容。“我们在整合现有资源的同时，也在努力为游客创造更多与时代接轨的新拍摄场景，以满足游客日新月异的拍摄需求。”蜈支洲岛旅游区珊瑚酒店执行总经理陈燕冬表示，景区的目光不再局限于常规的陆地旅拍，而是将视线转移到潜水、尾波冲浪、帆船、皮划艇等娱乐项目上，以项目为依托，开发娱乐项目类、水下摄影类等户外运动主题旅拍产品，并提供旅行天使、专业摄影、专车接送等服务，配套高端娱乐设备、明星潜点、专业潜船等设施，以期为游客带来更加独特、个性、时尚的旅拍体验。

用旅拍记录旅行点滴美好
民宿耕耘旅拍双丰收

到特色餐厅、海景酒店、小众景点等来场清新特别的旅拍，纪录旅行中的点滴美好，已经成为新一代消费者的热门选择。

透蓝的大泳池、清新自然的稻草屋顶和蒂芙尼蓝色调的室内装饰……位于三亚博后村的“宿约107”人气超高，民宿内的场景充满浓浓的度假风，深受年轻游客喜爱。在2019年开业之初，民宿便提供了旅拍服务。

“年轻人特别喜欢在旅行中拍出美美的照片记录美好，并在微信、微博、抖音等社交平台发布分享。旅拍服务也是结合客人的需求。”“宿约107”负责人透露，民宿和摄影机构合作，选派一名专业摄影师驻扎在民宿，为客人拍摄多种场景、多个角度的美图，“宿约107”目前每天约有15组拍摄，大都为年轻情侣和闺蜜。“其实客人晒出的美图对于民宿也是一种宣传。”该负责人说。

在三亚后海，碧蓝的海湾总能迎来众多冲浪爱好者，其中不乏专程前来进行冲浪课程学习的孩子。“我们除了在岸上看孩子学，也希望能留下孩子在海面上挑战自我、享受自然的精彩画面，如果俱乐部能够为学员拍照甚至拍摄视频就更好了。”来自上海的一位家长表示。

现如今，引力冲浪俱乐部负责人朱利民也入手了一部无人机，摸索起了航拍。学员和家长们的需要或将成为他下一步开发的产品。



游客在三亚艾迪逊酒店旅拍。
通讯员 符颖 摄



三亚大小洞天景区，摄影师在为新人拍婚纱照。本报记者 封烁 摄

怀旧复古风

对于喜欢文艺风的游客来说，海南仍不失为一个旅拍好去处。19世纪40年代，海口逐渐形成得胜沙路、中山路、新华路、解放路、长堤路等，构成了一大片繁华的骑楼街区。而骑楼老街中最具特色的建筑四牌楼建于南宋，至今有700多年历史。如今，游客可以漫步老街，游遍水巷口、老街戏院、天后宫、时光回廊和海南票证博物馆等知名景点，回忆老海口人有关“南洋”的斑驳记忆。

海口观澜湖华谊冯小刚电影公社则以民国时期文化为背景的仿古建筑群复古味十足。这里的印象海上花客栈和古韵悠长的街道融为一体，大量的中国风元素运用其中，旗袍、莲花灯、雕花间隔等，绝对是休闲拍照的好去处。

定安古城
电影公社
海口骑楼老街
推荐场景

万宁滨海旅游公路
海口国家帆船基地
三亚半山半岛帆船港
三亚后海
万宁日月湾
推荐场景

旅拍，你选哪一款？

■ 本报记者 赵优

随着旅游产业的不断发展，我省旅游产品越来越丰富，风格迥异的度假区、旅游景区和乡村旅游点为游客提供了多元的旅拍选择，不管是海洋风、田园风、民族风还是复古风，总有一款适合你！

浪漫海洋风

和另一半携手浪漫甜蜜的天涯海角，漫步在水清沙白的亚龙湾海滩，一起看绮丽绚烂的凤凰岛夜景……在许多新人和情侣看来，在海南来一场旅拍是一件幸福的事情。

不管是以大海为背景，还是以礁石为背景，在我省海岛景区和滨海景区，碧海蓝天下的山盟海誓成为新人们的不二选择，摄影师则用一阵阵快门声为他们记录下浪漫美丽的时刻，沁人心脾的蓝，纯洁无瑕的白成为最美色调。大海、沙滩、礁石成为定格幸福瞬间的最美背景，而落日余晖下相依的剪影、夜景中被烟火棒照亮的幸福面庞，也成为摄影师们拍摄的新手法。

清新田园风

茂密的槟榔林掩映着质朴的民居，小径蜿蜒曲折，三角梅、朱蕉等花卉点缀其间，风光醉人。这是行走海南美丽乡村随处可见的场景，也是游客寄情于景的乡愁所在。近年来，乡村旅游作为大众旅游时代的热门选择，成为海南全域旅游发展的重要板块，人们在乐东尖峰岭开看房车露营看繁星、在海口山尾头村抓蟹吃海鲜、在白沙罗帅村徒步玩溯溪、在澄迈侯臣村自驾品咖啡、在集“山水林田湖海”生态景观为一体的“美丽乡村会客厅”沙美村休闲漫步……“乡遇”海南，到美丽乡村去感受海南岛不一样的美丽和风情，不但是现在岛民休闲的新方式，也成为越来越多岛外游客到海南休闲度假的新去处。想拍出清新自然的旅拍大片，海南的乡村和田园自然不可错过。

推荐场景
陵水采果岛
海南天涯海角旅游区
三亚南山文化旅游区
三亚大小洞天旅游区
三亚蜈支洲岛旅游区

推荐场景
白沙罗帅村
琼中什寒村
琼海留客村
琼海沙美村
琼海南强村

活力运动风

这个夏天，热播综艺《夏日冲浪店》为炎热的天气带来一抹清凉。阳光沙滩下，黄轩、韩东君、乔欣、黄明昊、王一博等人气偶像散发着朝气踏浪而来，活力与激情溢出屏幕，让许多观众对取景地——海南日月湾心向往之。“每次看完《夏日冲浪店》，就很想去海南冲浪！”网友们纷纷表示。

北纬18°的阳光与海岸是海南的一张活力标签，人们可以尽情享受潜水、海钓、冲浪、帆板、帆船、摩托艇带来的海洋魅力，在串联全岛的公路上骑行，山海河交织的景致成为最美背景。

推荐场景
万宁滨海旅游公路
海口国家帆船基地
三亚半山半岛帆船港
三亚后海
万宁日月湾

制图许丽
海边泳池是许多年轻人喜欢的旅拍场景。
本报记者 封烁 摄